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  بسم الله الرحمن الرحیم
  ١٩٩٨امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة لعام 

  س     د المنھاج الجدید                                                                                              
  ٣المبحث : الكیمیاء                                                                   مدة الامتحان :         ..     

  ٢٠/٦/١٩٩٨الفرع : العلمي                                                                      التاریخ :  
  ) .٢صفحات (ال) علماً بأن عدد ٧الأسئلة الآتیة وعددھا (: أجب عن جمیع  ملحوظة

  ) ةعلام ٢١الســـؤال الأول : ( 
فقرات، ولكل فقرة أربع إجابات واحدة منھا صѧحیحة، انقѧل الإجابѧة الصѧحیحة لكѧل  تسیتضمن ھذا السؤال 

  فقرة إلى دفتر إجابتك.  
  العبارة الصحیحة التي تتفق وطاقة التنشیط ھي:) ١   

         تزداد طاقة التنشیط بارتفاع درجة الحرارة. -أ       
                          تقل سرعة التفاعل بزیادة طاقة التنشیط. - ب      
  طاقة التنشیط تساوي طاقة المعقد المنشط.  -ج      
   طاقتا التنشیط للتفاعلین الأمامي والعكسي متساویتان. - د      

S2O3) في الأیون Sالكبریت () عدد تأكسد ٢   
  یساوي: -2

  ٤- -د                 ٤+ - ج                        ٣+ -ب                     ٢+ -أ       
فإن ما یحدث عند  ،باستخدام أقطاب غرافیت KI) عند التحلیل الكھربائي لمحلول مائي لیودید البوتاسیوم ٣  

  المھبط ھو:
      ترسب البوتاسیوم -ب                              ترسب الیود -أ       
  انطلاق غاز الأكسجین -د                      انطلاق غاز الھیدروجین    -ج      

) مول/لتر. فإن قیمة ٠,١زه (یترك HA) لمحلول من الحمض الضعیف ٣تساوي ( pH) إذا كانت قیمة ٤   
Ka :لھذا الحمض تساوي  

  ٨-١٠× ١ - د        ٧- ١٠×  ١ - ج       ٦-١٠×  ١ -ب    ٥-١٠×  ١ -أ       
  ):pH) أي من محالیل الأملاح الآتیة لھ أقل رقم ھیدروجیني (٥   

 NH4Cl  - د        Na2CO3  - ج              KCN -ب    NaNO3 -أ       
  في وسط حمضي ھو: K2Cr2O7ـ بروبانول باستخدام  ٢) المركب الناتج عن أكسدة المركب ٦   

  حمض البروبانویك -د                 بروبین - ج              بروبانون -ب            بروبانال -أ       
  

  علامات ) ١٣: (  ثانيالســـؤال ال
  لعدد من الفلزات: ) ٥E ( أ) الجدول التالي یمثل قیم جھود الإختزال المعیاریة   

  

  Fe Mg  Ag  Cu  الفلز
  ٠,٣٤+  ٠,٨٠+  ٢,٣٧ -  ٠,٤٤-  ختزال (فولت)جھد الا

  

  ؟HCl أي منھا لا یذوب في محلول  -٢أي من الفلزات السابقة یعتبر الأقوى كعامل مختزل.      -١
  الفلزین اللذین یكونان خلیة غلفانیة بأكبر فولتیة. سمّ  -٣

ثم حدد كلاً من العامل المؤكسد  ،ب) وازن المعادلة الأیونیة الآتیة بطریقة نصف التفاعل في وسط قاعدي   
  والعامل المختزل فیھا:

  
  

  ) اتعلام ٨: (  ثالثالســـؤال ال
                  .      القاعدة حسب مفھوم لویسح المقصود بأ) وضّ  
  ب) في التفاعل الآتي:  

 حدد الزوجین المرافقین من الحمض والقاعدة. 
  
  

HF(aq)  + HCO3
–
(aq)            H2CO3(aq) + F –

(aq) 

(aq) + ClO2
1-

(aq)                  MnO2(s) + ClO4
1-

(aq) – MnO4
1  



 

٢ 
 

  ر إجابتك.ثم فسّ  ،تبقى ثابتة) في الحالات التالیة ،تزداد ،(تقل pHن ما یحدث لقیمة ج) بیّ 
  . HNO3إلى محلول  NaNO3 بلوراتعند إضافة  -١
  .NH3 إلى محلول  NH4Clعند إضافة محلول  -٢

  
  ) اتعلام ١٠: (  رابعالســـؤال ال

 NO، فاحسب معدل سѧرعة اسѧتھلاك  2NO + 2H2              N2 + H2Oإذا كان لدیك التفاعل الآتي:  )أ
  مول / لتر .ثانیة . ٠,٦=  N2إذا كان معدل سرعة تكون 

  حسب المعادلة التالیة: CH3Clیتفاعل الماء مع  )ب
CH3Cl + H2O                CH3OH + HCl  

مѧرتین، كمѧا تتضѧاعف السѧرعة  CH3Clإذا علمت أن سرعة التفاعل تتضاعف مرتین عند مضاعفة تركیز 
  مرتین. H2Oأربع مرات عند مضاعفة تركیز 

  أجب عما یأتي:
  . H2O   ،CH3Clاحسب رتبة التفاعل بالنسبة لكل من المادتین .١
  اكتب قانون سرعة التفاعل. .٢
 ٠,٢=  [CH3Cl]=  [H2O]مѧѧول / لتѧѧر . ثانیѧѧѧة ، عنѧѧدما یكѧѧѧون  ١,٥= إذا كانѧѧت سѧѧرعة التفاعѧѧѧل  .٣

 ).kاحسب قیمة ثابت سرعة التفاعل ( مول/لتر.
  

  علامات ) ٨: (  خامسالســـؤال ال
  أ) خلیة غلفانیة یحدث فیھا التفاعل الآتي:   

  علامات) ٦(            أجب عما یأتي: ،فولت) ٠,٥٧یساوي ( ) ٥E (فإذا علمت أن جھد ھذه الخلیة   
  وما شحنة كل منھما. ،والقطب الذي یمثل المصعد ،. حدد القطب الذي یمثل المھبط١
  . حدد اتجاه سریان الإلكترونات في الدارة الخارجیة لھذه الخلیة.٢
  فولت. احسب جھد اختزال النیكل. ٠,٣٤= + ) ٥E (. إذا علمت أن جھد اختزال النحاس ٣      

  (علامتان)                             باستخدام أقطاب خاملة: NaClتیار كھربائي في محلول  ب) امرّ    
  اكتب معادلة التفاعل الذي یحدث عند المصعد. -

  
  علامة ) ٤١: (  دسالســـؤال السا

في المختبر     ) من المركب                      أ) بین بالمعادلات كیفیة تحضیر المركب (                   
  علامات) ٦(                                                  مستعیناً بأي مواد غیر عضویة مناسبة.

  علامات) ٤(                     ب) اكتب صیغة المركب العضوي الناتج في كل من التفاعلات الآتیة:   
1. CH3CH2Cl + CH3O-                  ………….. 
 
2.                         +  KOH                  ………………. 

 
 

ً ج    ً بین الإیثانول () مستعینا                ) وحمض الإیثانویك CH3CH2OHبالمعادلات كیف تمیز مخبریا
)CH3COOH( ؟                                                                           )علامات) ٤  

  
  علامات ) ٦: (  سابعالســـؤال ال

  قارن بین السیلیلوز والأمیلوبكتین من حیث:
  وجود التفرع أو عدمھ. -٣نوع الرابطة الغلایكوسیدیة.        - ٢نوع الوحدة البنائیة.       -١

  ) انتھت الأسئلة( 
ahmad alhossain 

 
  
  
  

CH3CHCH3  
Br  

CH3CH2C-H 
O 

CH3CHCH3 
Cl 

 تسخین

Ni(s) + Cu2+
 (aq)                  Ni2+

(aq) + Cu(s) 



 

٣ 
 

  ١٩٩٨الإجابات النموذجیة لامتحان عام 
  

 السؤال الأول :
  

٦  ٥  ٤  ٣  ٢  ١  
  ب  د أ  ج  أ  ب

  
 السؤال الثاني :

 Ag , Mg .٣       Cu , Ag .٢     Mg  .١أ) 
 MnO4 -   → MnO2ب) اختزال          

ClO2               تأكسد      
-   → ClO4

- 

 
  :حمضيفي الوسط . نوازن المعادلة ١

4H+ + MnO4
- + 3e-                    MnO2 + 2H2O 

ClO2
- + 2H2O                    ClO4

- + 4H+ + 4e- 
  
  المفقودة ونجمع النصفین: . نجعل عدد الإلكترونات المكتسبة =٢

       4 ( 4H+ + MnO4
- + 3e-                      MnO2 + 2H2O ) 

3 ( ClO2
- + 2H2O                  ClO4

- + 4H+ + 4e-) 
  

4MnO4
- + 3ClO2

- + 4H+                   4MnO2 + 3ClO4
- + 2H2O 

 
ً من أیونات  .٣ على  -OHو    +Hلكل طرف ونجمع أیونات  +Hیساوي عدد أیونات  -OHنضیف عددا

  ونحذف الماء الزائد من أحد الطرفین فتصبح المعادلة الموزونة: H2Oشكل 
4MnO4

- + 3ClO2
- + 2H2O                 4MnO2 + 3ClO4

- + 4OH- 
MnO4 : العامل المؤكسد

-  
ClO2 : العامل المختزل

-  

  
  :ثالث السؤال ال

  على منح زوج (أو أكثر) من الإلكترونات لمادة أخرى.مادة قادرة أ) قاعدة لویس: 
  ب) الزوجان المرافقان من الحمض والقاعدة.

  
  
  
  

 . pHذو تأثیر متعادل ولا تؤثر أیوناتھ في قیمة  NaNO3لأن محلول  ،ثابتة pH. تبقى قیمة ١ج) 
NH4لأن إضافة أیون مشترك  ، pH. تنخفض قیمة ٢

  سیدفع الاتزان NH3إلى محلول   +
  .pHفتقل قیمة  [+H3O]بینما یزید  [-OH]نحو الیسار فیقل 

  
  :رابع السؤال ال

  أ) 
  
 
 
  
  

  حمض 
HF + HCO3

-                    H2CO3      +      F- 
  قاعدة   مرافق حمض  مرافقة قاعدة

NH3 + H2O                    NH4
+ + OH- 

 [N2]  
   ن  

 

[NO]  
   ن  

 

١ 
٢  = 

 [N2]  
   ن  

 

[NO]  
   ن  

 

 ٢ ×  = 



 

٤ 
 

  
  
  

  . H2O، ومن الرتبة الثانیة بالنسبة للمادة  CH3Clتفاعل من الرتبة الأولى بالنسبة للمادة . ال١ب) 
  1[CH3Cl] k [H2O]2. سرعة التفاعل = ٢     
     ١,٥.          ٣    =k    ×٢)٠.٢× (  ٠.٢  

  
  
  

  : الخامسالسؤال 
  ھو المصعد وشحنتھ سالبة . Niقطب  ،ھو المھبط وشحنتھ موجبة  Cu. قطب ١    أ)

  .Cuإلى قطب  Ni. تنتقل الإلكترونات في الدارة الخارجیة من قطب ٢
٥E ٥=  الخلیةE اختزال (المھبط( - ٥E المصعد) اختزال(  
٥E ٥=  الخلیةE اختزال (النحاس( - ٥E النیكل) اختزال(  

٥ -  ٠,٣٤=  ٠,٥٧E اختزال (النیكل(  
  فولت. ٠,٢٣-جھد اختزال النیكل = 

  -2Cl-   →  Cl2 + 2eب) معادلة التفاعل عند المصعد  
  

  : سادسالسؤال ال
  
  )أ

  
  
  
  
  )ب

      ١ .CH3CH2OCH3           
 

٢ .CH3CH = CH2 
 NaHCO3طة كربونات الصودیوم الھیدروجینیة ابوسیتم التمییز بین الحموض الكربوكسیلیة والكحولات ) ج

  ) ولا تتفاعل مع الكحول .CO2وینطلق غاز (الكربوكسیلي حیث تتفاعل مع الحمض 
CH3COOH + NaHCO3   →  CH3COONa + H2O + CO2 

  

CH3CH2OH + NaHCO3   →   X 
  : سابعالسؤال ال

  
  الأمیلوبكتین  السیلیلوز  وجھ المقارنة

  غلوكوز - α  غلوكوز - β  نوع الوحدة البنائیة
  ٤:  ١ - αفي السلسلة :   ٤:  ١ - β  نوع الرابطة الغلایكوسیدیة

  ٦:  ١ -  αبین السلسلة والتفرع : 
  متفرع  غیر متفرع  التفرع

  

  انتهت الإجابات
ahmad alhossain 

 
 

CH3CH2CHO + H2                      CH3CH2CH2OH Ni 

CH3CH2CH2OH                        CH3CH = CH2 + H2O H2SO4 
  Br مركز ، حرارة

CH3CH = CH2 + HBr                     CH3-CH-CH3 

 مول/لتر . ثانیة ١,٢=  ٠,٦×  ٢ =

 . ث  ٢/ مول ٢لتر ٢-١٠×  ١,٨٧٥ = 
١.٥ 

٠,٠٠٨ = k 


